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 باسمه تعالي

 وزارت آموزش و پرورش

 معاونت آموزش متوسطه  

 دفتر آموزش دوره دوم متوسطه نظری 

 1403 -1404در سال تحصیلي  عربي گروه عملیاتيبرنامه 

 اجرای برنامه درسي مليّ: -1 عنوان برنامه

برنامه درسی  -آموزش و پرورش سند تحول بنیادین -دستورالعمل فعالیت گروه های آموزشی  -راهبری شیوه نامه اجرایی دبیرخانه های -برنامه معاونت آموزش متوسطه وزارت مستندات قانوني
 ملی 

 

اهمیت و ضرورت 

 اجرا

  ا.اجرایی نمودن اهداف عالی برنامه درسی ملی در راستای ارتقاء کیفیت آموزشی و ایجاد انگیزه مضاعف در همکاران جهت اجرای هرچه بهتر آنه .1
 ت تعمیق معرفت و ایمتان دانش آموزان به اعتقادات، اخلاق و احکام الهی ضرورر .  2
 یادگیری مدارس با اسناد بالادستی وزارت آموزش و پرورش-عدم هماهنگی و تناسب برنامه های یاددهی.  3
  عدم شناخت دبیران عربی از محتوای اسناد بالادستی وزارت آموزش و پرورش. 4
 برنامه درسی ملی برای همکاران شاغل در گروه عربی ضرورت آموزش و تبیین.  5
 ضرورت توجه و دقت به اهداف آموزش عربی بر اساس برنامه درسی ملی.  6
 ی جدیدالتالیفها و عدم آشنایی با  روش های تدریس کتاب به عرصه آموزشورود دبیران جدید الاستخدام . 7
 تقای اهمیت تدریس مطلوب در مدرسهثیر نمرات آزمون های نهایی و ار افزایش ضریب تأ  .8

 اهداف

 كمي

 دبیران به ویژه دبیران جدیدالاستخدام با اسناد بالادستی آموزش و پرورش نمودنآشنا -1
 تب درسی بر مبنای اسناد بالادستیآشنایی دبیران با شیوۀ نقد و تحلیل محتوای ک -2
 مبنای اسناد بالادستیبر  ده در خصوص محتوای کتب درسیدهای سازنقدریافت حداکثری ن -3
 سطح کشورطرح درس های ملی در  افزایش تهیه -4

 استاندارد در سامانه شادهای گذاری طرح درس بار  -5
   درسی ملی در مسابقات و فراخوان های مبتنی بر برنامه عربیدبیران فعال  ارتقاء آمار -6
 در سراسر کشور مکارانهدر دسترس قرار دادن طرح درس های استاندارد برای تمامی  -7

 كیفي

 یادگیری مدارس با اسناد بالادستی وزارت -هم سویی  برنامه های یاددهی -1
  عربی زبان قرآنمساعدت در بازنگری مطلوب محتوای کتاب های درسی  -2
  عربیارتقای مهارت نقد، تحلیل و ارزیابی در دبیران  -3
 به مطالعه برنامه درسی ملی  عربی دبیران بستر سازی جهت تشویق و ترغیب -4
 های تدریس معلمان جدیدالاستخدام و غیر مرتبط رفع چالش -5
 و افزایش نمره آزمون نهایی عربیبهبود کیفیت تدریس کتب  -6
 عربیهای  های تدریس کتابلفان از چالشؤ آگاهی م -7
 ی سند تحول بنیادینارتقاء سطح توانمندی دبیران در نگارش طرح درس های استاندارد بر مبنا -8
 کسب مهارت کافی جهت عملیاتی نمودن طرح درس استاندارد در کلاس های درس -9
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 فعالیت ها و اقدامات

 عنوان فعالیت و اقدام
واحد 

 سنجش

هدف 

 كمي
 راهكارهای اجرايي

منابع و امكانات  

 مورد نیاز

 گستره فعالیت

زمان 

 اجراء

 ناظر

)كشوری، 

استاني، 

 منطقه ای(

ق درصد تحق

 )هدف كمي(

در پايان 

سال پس از 

 اجرای برنامه

مدرسه / ناحیه، 

منطقه/ استان/ 

 كشور

نویسییی   طرح درسفراخوان  "
 مبتنی بر برنامه درسی ملی " 

 (یازدهم عربی کتاب  یژۀو)

فراخوا
 -ن

فایل 
word 
 pdf و 

طرح 
 درس 

د مور  1
 برتر

. صدور بخشنامه برگزاری 1
 مسابقه 

توضیحات و تشریح . ارائۀ 2
 حضوری/برنامه از طریق وبینار

و همچنین کانال ها و گروه 
 های تخصصی 

 . ارسال شیوه نامه مکتوب 3
 . دریافت آثار برتر از مناطق4
 رزیابی و داوری آثار. ا5
 . اعلام نتایج داوری6
ارسال مستندات فراخوان به  .7

 دبیرخانه 

. سیستم رایانه 1
متصل به  مناسب و

 تاینترن
. لینک دسترسی با 2

 ظرفیت کافی
. تأمین وسایل و 3

 امکانات لازم

 استان
30/10/

1403 
کشوری و 
 استانی

 

آیات ذکر شده نقد  و تحلیل 
 و مده در کتاب عربی پایه
مندرج استخراج نکات اخلاقی 

 .در آنها
فایل 
نقد 

word 
  pdfو 

 مورد   1

. ارائۀ توضیحات لازم از طریق 1
ا و گروه های نال هوبینار، کا
 تخصصی

 . ارسال شیوه نامه تخصصی2
 دریافت آثار . 3
جمع بندی آثار در سطح .  4

 استان
 به مرحلۀ کشوری . ارسال اثر 5

. سیستم رایانه 1
مناسب و متصل به 

 اینترنت
. لینک دسترسی با 2

 ظرفیت کافی
. تأمین وسایل و 3

 امکانات لازم

 استان
20/12/

1403 
کشوری و 
 استانی

 

                 

 حجت الله موسوی                                                                                                                                                                                        صباح عزيزی                         

 معاون آموزش متوسطه                                                                                                                                                   ره تكنولوژی و گروه های آموزشي متوسطهرئیس ادا
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 باسمه تعالي

 وزارت آموزش و پرورش

 ه معاونت آموزش متوسط 

 دفتر آموزش دوره دوم متوسطه نظری 

 1403 -1404در سال تحصیلي  عربيگروه  عملیاتيبرنامه 

 (:28جديدالاستخدام و ماده  دروس تحولي، توسعه صلاحیت های حرفه ای معلمان)با اولويت معلمان -2 عنوان برنامه

برنامه درسی  -سند تحول بنیادین آموزش و پرورش -دستورالعمل فعالیت گروه های آموزشی  -دبیرخانه های راهبریشیوه نامه اجرایی  -برنامه معاونت آموزش متوسطه وزارت مستندات قانوني
 ملی

 اهميت و ضرورت اجرا

 سدۀ بیست و یکم آموزشی  در  های تدریس دبیران با ضرورت هایش بهسازی آموزش و متناسب سازی رو . 1
 ه های رسانه ای و سوادرسانه ای دانش آموزان و دبیران چالش ها و آسیب های متعدد در حوزۀ  شبک. 2
 عدم مشارکت دبیران در جشنواره ها و مسابقات علمی . 3
 عدم برخورداری دانش آموزان از امکانات استاندارد آموزشی )دبیران تخصصی، بسته های آموزشی و ...( .4
 تاثیر در ایجاد سابقه تحصیلی. برگزاری آزمون نهایی در پایه دهم و یازدهم و افزایش ضریب 5
 در تمام رشته هاافت تحصیلی در دانش آموزان متوسطه دوم  .6
 نهایی های آزمون دانش آموزان در عربیپایین بودن میانیگین نمرات دروس . 7

 اهداف

 كمي
و سرگروه های استانی 28.پوشش صد در صدی دبیران با سابقه زیر هشت سال، ماده 1  
کاران با سابقه بالای هشت سال.پوشش حداکثری هم2  
درس عربیطراحی و تدوین  تولیدات آموزشی  نوین .3  
  عربیرشد آمار دبیران در تولید فعالیت های خلاقانه و ایده های نوآورانه .4
ر جشنواره ها و فراخوان های علمیمشارکت حداکثری دبیران د.5  

 كيفي
 شور در نگارش طرح درس ملیک عربیتوسعۀ توان مندی های حرفه ای دبیران  -1

 کشور متناسب با برنامه درسی ملیعربی توسعۀ صلاحیت های تدریس دبیران  -2
 کشور از آموخته های دانش آموزان براساس برنامۀ درسی ملی عربی توسعۀ صلاحیت های ارزشیابی دبیران  -3
 م پژوهی درس پژوهی و روایت پژوهی(کشور ) آینده پژوهی/ اقداعربی توسعۀ توان مندی های پژوهشی دبیران  -4
 نقشه های مفهومی و ... بر پیشرفت تحصیلی دانش آموزان(-توسعۀ اثرگذاری تولیدات آموزشی نوین )کتاب نوشت های جامع -5

 عنوان فعالیت و اقدام فعالیت ها و اقدامات
واحد 

 سنجش
 راهكارهای اجرايي هدف كمي

منابع و امكانات  

 مورد نیاز

 لیتگستره فعا

زمان 

 اجراء

 ناظر

)كشوری، 

استاني، 

 منطقه ای(

درصد تحقق 

 )هدف كمي(

در پايان 

سال پس از 

 اجرای برنامه

مدرسه / ناحیه، 

منطقه/ استان/ 

 كشور
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تخصییصییی  کارگاهبرگزاری 
مبییاحیی  » ویژه تییدریس 

له  مشیییخد شییییده )جم
  «اسمیه و جمله فعلیه(

-وبینار
 کارگاه
 آموزشی

 1حداقل 
 مورد با
پوشش کل 
دبیران 
به  استان
ویژه 
دبیران 
جدید 
 الاستخدام
 28و ماده 

هماهنگی و دعوت از  .1
 مدرسان

ریزی برگزاری کارگاه . برنامه2
 ها
صدور بخشنامه و طراحی  .3

 پوستر 
 . برگزاری کارگاه ها 4
. صدور گواهی مدرسی برای 5

 کارگاه ها مدرس
. صدور گواهی حضور برای 6

 شرکت کنندگان
ارسال مستندات به دبیرخانه . 7

 کشوری

تأمین اعتبار برای  .1
 مدرس
. سیستم رایانه 2

متصل به  مناسب و
 اینترنت

. لینک دسترسی با 3
 ظرفیت کافی

 استان کشور یا

لی
صی
تح
ل 
سا
ل 
طو
ر 
 د

  استانی

وبینار تخصییصییی برگزاری 
ترجمییه بییا رویکرد کتییاب 

دوره دوم  عییربییی هییای
    متوسطه

 -وبینار
 کارگاه

 1 اقلحد
مورد با 
پوشش کل 
دبیران 
)به  استان
ویژه 
دبیران 
ساجدیدالا
و  تخدام
 (28ماده 

. هماهنگی و دعوت از 1
 مدرسان

ریزی برگزاری کارگاه . برنامه2
 ها
. صدور بخشنامه و طراحی 3

 پوستر 
 . برگزاری کارگاه ها 4
. صدور گواهی مدرسی برای 5

 مدرس کارگاه ها
. صدور گواهی حضور برای 6
 کت کنندگانشر 
. ارسال مستندات به دبیرخانه 7

 کشوری

. تأمین اعتبار برای 1

 مدرس
. سیستم رایانه 2

متصل به  مناسب و
 اینترنت

ترسی با . لینک دس3
 ظرفیت کافی

 استان کشور یا

ص
تح
ل 
سا
ل 
طو
ر 
د

 یلی

  استانی
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طراحی و تألیف کتابچه 
عربی ویژۀ های تخصصی )

 دوازدهم تجربی و ریاضی

کتابچه 
ای ه

تخصد
 ی

پوشش 
کامل کتاب 
 درسی

. ارائۀ توضیحات لازم از طریق 1
وبینار، کانال ها و گروه های 

 تخصصی 
 . ارسال شیوه نامه تخصصی2
. دریافت کتابچه های 3

 تخصصی 
. بررسی کتابچه های دریافتی 4

 و اعمال نظر 
ارسال اثر به دبیرخانه  .5

 کشوری

تأمین هزینه های 
 مربوطه

 استان

30/8/
14
03

 

کشوری و 
  استانی

 

 

جشنواره تولید و »فراخوان 
تألیف کتابچه سؤالات 

 با محوریت» استاندارد
       دهم ویاز عربی کتاب 
 زدهمدوا

کتابچه 
های 
تخصد
 ی

مورد با 2
پوشش 
کامل کتاب 
 درسی 

. صدور بخشنامه برگزاری 1
 مسابقه 

. ارائۀ توضیحات و تشریح 2
برنامه از طریق وبینار/حضوری 

چنین کانال ها و گروه و هم
 های تخصصی 

 . ارسال شیوه نامه مکتوب 3
 . دریافت آثار برتر از مناطق4
 . ارزیابی و داوری آثار5
 . اعلام نتایج داوری6
. ارسال مستندات فراخوان به 7

 دبیرخانه

تأمین هزینه های 
 مربوطه

 استان

ترم اول 
 10تا 

آذر و 
ترم دوم 
تا پایان 
 فروردین

و  کشوری
 یاستان

 

توسعه  برگزاری کارگاه
آموزش و سنجش در  مهارت

)آموزش  عربیدبیران 
تخصصی شیوۀ طراحی 
سؤالات استاندارد و 

 مفهومی(
-وبینار
 کارگاه 

 1حداقل 
مورد با 
پوشش کل 
دبیران به 
ویژه 
دبیران 
جدید 
الاستخدام 
 28و ماده 

. هماهنگی و دعوت از 1
 مدرسان

 ریزی برگزاری کارگاه. برنامه2
 ها
. صدور بخشنامه و طراحی 3

 پوستر 
 . برگزاری کارگاه ها 4
. صدور گواهی مدرسی برای 5

 مدرس کارگاه ها
. صدور گواهی حضور برای 6

 شرکت کنندگان
. ارسال مستندات به 7

 دبیرخانه کشوری

. تأمین اعتبار برای 1
 مدرس
. سیستم رایانه 2

متصل به  مناسب و
 اینترنت

. لینک دسترسی با 3
 یت کافیظرف

 استان کشور یا

با توجه 
به 
-زمان
 بندی
 اعلامی
از طرف 
 اداره کل

  استانی 
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های کارگاهبرگزاری 
 -وهیآموزشی )درس پژ 

روایت  -وهیاقدام پژ 
 وهی(وهی و آینده پژ پژ 

 -کارگاه 
 وبینار

 1حداقل 
مورد با 
پوشش کل 
دبیران به 
ویژه 
دبیران 
جدید 
 الاستخدام
 28و ماده 

عوت از . هماهنگی و د1
 مدرسان

 ریزی برگزاری کارگاه . برنامه2
. صدور بخشنامه و طراحی 3

 پوستر 
 . برگزاری کارگاه ها 4
. صدور گواهی مدرسی برای 5

 مدرس کارگاه ها
. صدور گواهی حضور برای 6

 شرکت کنندگان
. ارسال مستندات به دبیرخانه 7

 کشوری

. تأمین اعتبار برای 1
 مدرس
. سیستم رایانه 2
متصل به  اسب ومن

 اینترنت
. لینک دسترسی با 3

 ظرفیت کافی

 استان کشور یا

لی
صی
تح
ل 
سا
ل 
طو
ر 
د

 

  استانی

 

سازی دبیران توانمندترغیب،
و مشارکت در برگزاری 
جشنواره الگوهای تدریس 

 برتر
 مورد 1 هجشنوار 

.صدور بخشنامه و ارسال 1
 شیوه نامه جشنواره

وبنیارهای مرتبط با برگزاری 2
 ی جشنوارهمحتوا
.صدور گواهی حضور برای 3

 شرکت کنندگان
 .داوری و ارزیابی آثار4
مستندات لازم به . ارسال 5

 دبیرخانه

تأمین هزینه های 
 مربوطه و بستر لازم

 استان

ی 
ور
ش
 ک
مه
شنا
بخ
ه 
ه ب
وج
ا ت
ب

 

و  کشوری
 استانی

 

 
طراحی و تولید محتوای 
آموزشی )کلیپ آموزشی، 
اینفوگرافیک، موشن 

...( با محوریت  ک وگرافی
عربی علوم کتب تخصصی 

 انسانی

محتوای 
 آموزشی

 5حداقل 
 مورد

 . ارسال شیوه نامه تخصصی1
 دریافت محتوا های آموزشی .2
بررسی آثار دریافتی و اعمال .3

 نظر 
ارسال آثار به دبیرخانه .4

 کشوری

مکانات سخت افزار ا
 و نرم افزاری لازم

  استان
تا پایان 
اسفند 
 ماه

کشوری و 
 استانی

 

 کتابخوانی مسابقه  
 

معرفی 
 کتاب

 نآ و بارگذاری  سوالی حاطر 
مکانات سخت افزار ا

 و نرم افزاری لازم
 استان

اسفند 
 ماه

  

                 

 یحجت الله موسو                                                                                                                                                                                            یزیصباح عز                         

 معاون آموزش متوسطه                                                                                                                                         رئیس اداره تكنولوژی و گروه های آموزشي متوسطه
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 باسمه تعالي

 وزارت آموزش و پرورش

 معاونت آموزش متوسطه  

 دفتر آموزش دوره دوم متوسطه نظری 

 1403 -1404در سال تحصیلي  عربيگروه  عملیاتيبرنامه 

 بررسي پیشرفت تحصیلي دانش آموزان: و )داخلي و نهايي(تجزيه و تحلیل نتايج امتحانات، ت امتحاني)داخلي و نهايي(الاؤبررسي س -3 عنوان برنامه

برنامه درسی  -سند تحول بنیادین آموزش و پرورش -دستورالعمل فعالیت گروه های آموزشی  -شیوه نامه اجرایی دبیرخانه های راهبری -برنامه معاونت آموزش متوسطه وزارت مستندات قانوني
 ملی

 

 اهميت و ضرورت اجرا
 ) دهم/یازدهم و دوازدهم(  عربیدروس  1402-1403افت شدید نمرات در آزمون های نهایی سال تحصیلی . 1
 مدارس کشور یاددهی-روش های تدریس منسوخ شده  و مبتنی بر انفعال دانش آموزان در جریان یادگیریفراگیری . 2
 موزانارائه راهکارهای عملی برای اصلاح و بهبود و پبشرفت تحصیلی دانش آ . 3
 بررسی وضعیت سنجش و آموزش دانش آموزان. 4
 

 اهداف

 كمي

 عربیالات امتحانی داخلی دروس .بررسی سؤ 1
 (عربی ) کتاب مشمول امتحان نهایی 6الات امتحان نهایی ی سؤ .بررس2
 عربی در نوبت اول نتایج امتحانات داخلیتجزیه و تحلیل .3

 مشمول امتحان نهایی )عربی ( کتاب 6.تجزیه و تحلیل نتایج امتحانات نهایی 4
 1403-1404افزایش میانگین نمرات آزمون های نهایی در خردادماه .5
 رشد درصد قبولی دانش آموزان در آزمون های داخلی و نهایی .6
 الات مفهومی عربیکمی بسته های آموزشی با محوریت سؤ رشد .7
 

 كيفي

 ح یادگیری خود و دانش آموزانکشور نسبت به ارتقای سط عربیدبیران  توجه دادن. 1
 در کاربرد روش های نوین تدریس  عربیتوسعه توان مندی دبیران . 2
 یادگیری-بازاندیشی در راهبردهای سنتی یاددهی. 3
 شناسایی نقاط قوت و ضعف برنامه های آموزشی دبیران در مدارس . 4

  1403 تحلیل کیفی سؤالات آزمون های نهایی در خردادماه و شهریورماه. 5
 کاربرد شیوه های نوین در ارزشیابی و تأثیر آن بر پیشرفت تحصیلی دانش آموزان مدارس کشور . 6
 ارائه راهکارهای عملی جهت ارتقا میانگین نمرات دانش آموزان در امتحانات داخلی و نهایی. 7
 



8 
 

 فعالیت ها و اقدامات

 عنوان فعالیت و اقدام
واحد 

 سنجش

هدف 

 كمي
 ييراهكارهای اجرا

منابع و امكانات  

 مورد نیاز

 گستره فعالیت

زمان 

 اجراء

 ناظر

)كشوری، 

استاني، 

 منطقه ای(

درصد تحقق 

 )هدف كمي(

در پايان 

سال پس از 

 اجرای برنامه

مدرسه / ناحیه، 

 منطقه/ استان/ كشور

الات امتحانات بررسی سؤ 
داخلی عربی در سه پایه دهم 
یازدهم و دوازدهم در رشته 
های علوم انسانی، تجربی و 

 ریاضی
 

فایل 
بررسی 
الات سؤ 

امتحان
ات 
 داخلی

مورد  1
کتاب 
عربی 
 11پایه 
 انسانی

.ارائه توضیحات لازم در قالب 1
و کانال های  وبینارهای توجیهی

 دبیرخانه
.ارسال شیوه نامه تخصصی 2

 مکتوب  
  بررسی سؤالات داخلی. 3
ارسال مستندات لازم به .4

  دبیرخانه

 اختیار قرار دادندر 
آمار مورد نیاز از 
سوی دوایر مربوطه 

 اداره

 استان

با توجه 
-به زمان
 یبند
از  یاعلام

طرف 
 اداره کل

و  کشوری
 استانی

 

الات امتحانات بررسی سؤ 
 نهایی
 1403خرداد 

فایل 
بررسی 
الات سؤ 

امتحان
ات 
 نهایی

مورد  1

از  
دروس 
تخصد
ی 
نهایی 
 عربی
)تقسیم 
بندی 
صورت 
خواهد 

  فت(گر 

.ارائه توضیحات لازم در قالب 1
وبینارهای توجیهی و کانال های 

 دبیرخانه
.ارسال شیوه نامه تخصصی 2

 مکتوب  
 . بررسی سؤالات نهایی 3
.ارسال مستندات لازم به 4

 دبیرخانه

در اختیار قرار دادن 
آمار مورد نیاز از 
سوی دوایر مربوطه 

 اداره

 استان 

با توجه 
-به زمان
 یبند
از  یاعلام

طرف 
 اداره کل

و  کشوری
 استانی
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تجزیه و تحلیل نتایج امتحانات 
ئه و ارا 1403نهایی خرداد 

راهکارهایی جهت پیشرفت 
 تحصیلی

فایل 
نتایج 
امتحان 
 نهایی

 مورد  1
 

.ارائه توضیحات لازم در قالب 1
وبینارهای توجیهی و کانال های 

 دبیرخانه
.ارسال شیوه نامه تخصصی 2

 مکتوب  
ه و تحلیل نتایج . تجزی3

 امتحانات نهایی 
.ارسال مستندات لازم به 4

 دبیرخانه

. در اختیار قرار 1

دادن آمار مورد نیاز 
از سوی دوایر 

 مربوطه اداره
. ابزارهای لازم 2

جهت تحلیل های 
 آماری

 استان 

با توجه 

-به زمان
 یبند
از  یاعلام

طرف 
 اداره کل

و  کشوری
 استانی

 

بندی  جمع برگزاری وبینارهای
)ویژه دانش  عربیکتاب های 
برای آمادگی در آزمون  آموزان

 (های نهایی

 وبینار
جمع 
 بندی

حداقل 
 مورد  1

.هماهنگی و دعوت از 1
 مدرسان

.برنامه ریزی برگزاری وبینار 2
های جمع بندی کتاب های 

 درسی
.صدور بخشنامه و طراحی 3

 پوستر
 .برگزاری  وبنیارها4
.ارسال مستندات لازم به 5

 دبیرخانه

.تأمین هزینه های 1
 مربوطه

.تهیه ابزار و 2
امکانات لازم از جمله 
)دوربین، پروژکتور، 

سیستم،  میکروفن، 
 لپ تاپ و ...(

 استان یاکشور 

با توجه 
-به زمان
 یبند
از  یاعلام

طرف 

 اداره کل

کشوری و 
 استانی

 

                 

 حجت الله موسوی                                                                                                                                                                                                  صباح عزيزی                        

 معاون آموزش متوسطه                                                                                                                                                           رئیس اداره تكنولوژی و گروه های آموزشي متوسطه
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 باسمه تعالي

 وزارت آموزش و پرورش

 معاونت آموزش متوسطه  

 دفتر آموزش دوره دوم متوسطه نظری 

 1403 -1404در سال تحصیلي  عربيگروه  عملیاتيبرنامه 

 نظارت بر عملكرد حرفه ای دبیران با رويكرد بالیني)نظارت بالیني(: -4 عنوان برنامه

برنامه درسی  -د تحول بنیادین آموزش و پرورشسن -دستورالعمل فعالیت گروه های آموزشی  -شیوه نامه اجرایی دبیرخانه های راهبری -برنامه معاونت آموزش متوسطه وزارت مستندات قانوني
 ملی

 راهبردهای سنتی در تدریس )معلم محور(. 1 اهميت و ضرورت اجرا
 داخلیهای   آزمون الاتؤ طراحی سارزشیابی مستمر و در  درس عربیعملکرد ضعیف دبیران . 2
  1403در خرداد  و هم چنین درس عربیافت بالای نمرات دانش آموزان در آزمون های  نهایی  . 3

 اهداف

 كمي
 آموزش حداکثری دبیران در خصوص نظارت بالینی و فرآیند اجرایی آن. 1
 عربیرشد آمار نظارت بالینی سرگروه های درسی استان ها و مناطق از کلاس های درس . 2
 افزایش تعداد وبینارها و همایش های تخصصی نظارت و راهنمایی آموزشی. 3
  نظارت همتا توسط سرگروه های درسی و همکاران مربوطهاجرای هر چه بیشتر. 4

 كيفي

 همتا در حوزۀ نظارت بالینی و عربی و دبیران توان مندسازی سرگروه های درسی. 1
 کشور عربیی متنوع و متناسب ارزشیابی توسط دبیران . نظارت بر استفاده از شیوه ها2
 ربیعدبیران  تحلیل دقیق و علمی از عملکرد تخصصی. 3
 کشور عربینظارت بر اسفاده از روش های نوین تدریس توسط دبیران . 4
 لینی و نظارت همتا در مدارس کشورتوسعه طرح های نظارت با. 5
 تقویت راهبردهای تعاملی بین دبیران با عملکرد ضعیف و گروه های آموزشی. 6
 یادگیری-عاملی و مشارکت جویانه در جریان یاددهیتوسعه روش های نوآورانه و خلاق در تدریس با تأکید بر رهیافت ت. 7
 هم اندیشی سرگروه های استانی در باب تجارب نظارت بالینی. 8
 الگو گرفتن از استان ها و طرح تجارب موفق نظارت بالینی. 9
 

 عنوان فعالیت و اقدام فعالیت ها و اقدامات
واحد 

 سنجش

هدف 

 كمي
 راهكارهای اجرايي

منابع و امكانات  

 رد نیازمو

 گستره فعالیت

زمان 

 اجراء

 ناظر

)كشوری، 

استاني، 

 منطقه ای(

درصد تحقق 

 )هدف كمي(

در پايان 

سال پس از 

 اجرای برنامه

مدرسه / ناحیه، 

 منطقه/ استان/ كشور
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ها و  نار عه وبی برگزاری مجمو
صی  ص کارگاه های )آموزش تخ

 نظارت بالینی و همتا(

 -وبینار
 کارگاه

حداقل 
 وردم 1

. هماهنگی و دعوت از 1
 مدرسان

ریزی برگزاری کارگاه . برنامه2
 ها
. صدور بخشنامه و طراحی 3

 پوستر 
 . برگزاری کارگاه ها 4
 . صدور گواهی 5
. ارسال مستندات به دبیرخانه 7

 کشوری

. تأمین اعتبار برای 1
 مدرس
. سیستم رایانه 2

مناسب و متصل به 
 اینترنت

. لینک دسترسی با 3
 ت کافیظرفی

 کشور یا استان

در طول 

سال 
 یلیتحص

  استانی

بازدید های تخصصی بالینی از 
یت  با محور تان  مدارس اسییی
مناطق با عملکرد ضیییعیف در 

 آزمون های نهایی

مستندا
ت 
بازدید 
 بالینی

حداقل 
مورد  8

بازدید 
بالینی 
با 
مبنای 
واحد 

 آموزشی 

.ارائه توضیحات لازم در قالب 1
 تخصصی  وبینار و کانال های

.ارسال شیوه نامه تخصصی 2
 مکتوب  

.جمع آوری بازدیدهای 3
 تخصصی بالینی 

.ارسال مستندات لازم به 4
 دبیرخانه

)فرم بازدید، فرم تجمیعی و فرم 

 ثبت سامانه(

تأمین وسیله نقلیه 
مناسب و تأمین 
 هزینه های ضروری

 استان

در طول 
سال 
 تحصیلی
)هر 
نیمسال 
بازدید از 
4 

 مدرسه(

  یکشور 

بررسی و تحلیل نسبت دبیران 
 درس عربیمرتبط و غیرمرتبط 

 کشور
 

فایل 
word 
 pdfو 

 مورد  1

.ارائه توضیحات لازم در قالب 1
وبینار و کانال های تخصصی 

 دبیرخانه
.تهیه و تنظیم شیوه نامه 2

 تخصصی 
 .جمع آوری مستندات لازم3

.ارسال مستندات لازم به 4
 دبیرخانه

همکاری دوایر 
طه در ادارات مربو 

جهت در اختیار قرار 
 دادن آمار مورد نیاز

 استان

با توجه 
-به زمان
 یبند
 یاعلام

از طرف 

 اداره کل

کشوری و 
 استانی

 

                 

 حجت الله موسوی                                                                                                                                                                                                 صباح عزيزی                         

 معاون آموزش متوسطه                                                                                                                                                           رئیس اداره تكنولوژی و گروه های آموزشي متوسطه
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 باسمه تعالي

 وزارت آموزش و پرورش

 معاونت آموزش متوسطه  

 دفتر آموزش دوره دوم متوسطه نظری 

 1403 -1404در سال تحصیلي عربي گروه  عملیاتيبرنامه 

 :هوش مصنوعي و...(تلفیقي، )آموزش تركیبي، درآموزشهای نوين ریاوبه كارگیری فنّ -5 عنوان برنامه

برنامه درسی  -سند تحول بنیادین آموزش و پرورش -دستورالعمل فعالیت گروه های آموزشی  -شیوه نامه اجرایی دبیرخانه های راهبری -برنامه معاونت آموزش متوسطه وزارت مستندات قانوني
 ملی

 اهميت و ضرورت اجرا
 عربیاهبردهای سنتی دبیران در کلاس های ر . 1
 در به کارگیری تکنولوژی روز  عربیضعف دبیران . 2
 یادگیری در مدارس -افت کمی و کیفی جریان یاددهی. 3
 ضرورت استفاده از منابع علمی در خصوص به کارگیری فناوری های نوین در آموزش. 4

 اهداف

 برای بارگذاری در کانال های تخصصی سامانه شاد یدرس عربرشد آمار تولیدات رسانه ای . 1 كمي
 برای تولید و تدوین بسته های آموزشی مرتبطدر حوزۀ فن آوری های آموزشی  عربیافزایش درصد بالای دبیران فعال . 2

 كيفي
 درس عربیکاربرد  روش های آموزش تلفیقی با رویکرد فن آوری نوین در تدریس محتوای کتاب های . 1
 کشور در ارزشیابی پیشرفت تحصیلی دانش آموزان  عربید فن آوری نوین ) هوش مصنوعی ( توسط دبیران کاربر . 2
 روابط آموزشی با دبیرخانه راهبری فن آوری کشور ۀتوسع. 3
 درس عربیتوسعۀ جشنواره های نوآورانه در . 4

 یاددهی در فرآیند آموزش-ارتقاء کیفیت یادگیری. 5

 نوان فعالیت و اقدامع فعالیت ها و اقدامات
واحد 

 سنجش

هدف 

 كمي
 هكارهای اجراييرا

منابع و امكانات  

 مورد نیاز

 گستره فعالیت

زمان 

 اجراء

 ناظر

)كشوری، 

استاني، 

 منطقه ای(

درصد تحقق 

 )هدف كمي(

در پايان 

سال پس از 

 اجرای برنامه

مدرسه / ناحیه، 

 منطقه/ استان/ كشور
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آوری  اجرای دوره آموزشی "فن

های نوین در ارزشیابی و 
 درس عربیتدریس 

دوره 
 آموزشی

دو 
 جلسه

. هماهنگی و دعوت از 1
 مدرسان

 ریزی برگزاری دوره. برنامه2
. صدور بخشنامه و طراحی 3

 پوستر 
 . برگزاری دوره 4
. صدور گواهی مدرسی برای 5

 مدرس دوره
. صدور گواهی حضور برای 6

 شرکت کنندگان
به دبیرخانه  . ارسال مستندات7

 کشوری

 .تأمین هزینه دوره1
.تأمین سیستم های 2

رایانه مناسب و 
متصل به اینترنت 
برای سرگروه های 

 درسی

 کشور

در طول 

سال 
 تحصیلی

کشوری و 
 استانی

 

تهیه و تدوین بسته های 
آموزشی در حوزۀ فن آوری 
های مرتبط با هوش مصنوعی  

 برای دبیران

بسته 
 آموزشی

 مورد 1

نگی و دعوت از دبیران .هماه1
 توان مند

 .برنامه ریزی و ارائه شیوه نامه 2
 .تألیف و تدوین بسته ها3
 ارسال مستندات به دبیرخانه.4

 
تأمین ابزارها و 
سیستم های رایانه 
مناسب و متصل به 

 اینترنت

 استان
تا پایان 
 اسفند

کشوری و 
 استانی

 

                 

 حجت الله موسوی                                                                                                                                                                                                    باح عزيزیص                         

 معاون آموزش متوسطه                                                                                                                                                           ي متوسطهرئیس اداره تكنولوژی و گروه های آموزش

 

 

 

 

 http://www.kurdgt.ir/:      استان يگروه آموزش تيآدرس سا

 http://www.kurdgt.ir/Default.aspxكردستان:   استان  عربيآدرس گروه  
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